                                                               АКЦИЯ
                                      « ТВОРИ ДОБРО НА ВСЕЙ ЗЕМЛЕ»

                                                                    « Когда будешь делать кому – нибудь добро,

                                                                    заметь, что во время свершения доброго дела получишь

                                                                     такое же удовольствие, какое получит и тот человек»

                                                                                                                 Кей Кавус Маали Унсур аль.

    Что такое « Добрые дела»? Ответ на этот вопрос кажется банальным – твори добро близким и всему миру. Для того чтобы творить великие дела, нужно жить так, будто и умирать не придется.

     Во время осенних каникул с 1.11.10. по 3.11.10 года в нашей школе проводилась Акция « Твори добро на всей земле» (оказание шефской помощи детскому саду « Ромашка» по благоустройству, озеленению территории и оформлению группы). В акции участвовали не только учащиеся школы, родители воспитанников детского сада и воспитатели. На территории детского садика были посажены сосны, велась творческая работа по оформлению мини – музея декоративно – прикладного искусства, изготовление творческих работ из природного материала. Во время работы учащиеся познакомились с идеями и историей благотворительности и меценатства, выявили  правильные и ошибочные представления о доброте и добрых делах, постарались развить в себе такие качества, как доброта и милосердие. Ребята приводили очень много пословиц и поговорок о доброте и добрых делах: « Кто добро творит, того Бог отблагодарит»; «Делай другим добро – будешь и сам без беды»; « Добрые умирают, да дела их живут»; « Кто любит добрые дела, тому и жизнь мила» и др. 
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      С взрослыми и детьми была проведена игра « Волшебный цветок добра». Дети и взрослые, все вместе встали в круг, вытянули руки вперед ладонями вверх и закрыли глаза. Внимательно слушали учителя и мысленно рисовали картину того, о чем он рассказывал. А учитель подходил к каждому, нежно прикасаясь к ладоням, клал в них невидимое зернышко. Предлагал детям и взрослым очень осторожно, чтобы не обронить зернышко посадить его внутрь себя.  Теперь это зернышко внутри вас. Почувствуйте, как добро входит в вас, доставляет вам радость. Пусть оно прорастет в ваших душах и сердцах. Учитель просит не забывать об одном условии – оно прорастет только тогда, когда вы не на словах, а на деле будете совершать добрые дела. Нарисуйте в своем воображении цветок добра. Положите его на  обе ладони, почувствуйте, как он согревает вас, ваши руки, ваше тело, вашу душу. От него исходит удивительный запах и приятная музыка. И вам хочется ее послушать. Мысленно поместить все добро и хорошее настроение этого цветка внутрь себя, в свое сердечко. Вас овевает теплый и ласковый ветерок, у вас появляется доброе, согревающее душу настроение. В конце игры все открывают глаза и стремятся понять: кому нужна наша помощь, кому не хватает нашей доброты и участия, чем еще мы можем помочь другим людям, что мы сделаем доброго в первую очередь, когда придем домой.
      Доброе дело, благотворительность – это удовольствие, от таких ежегодных акциях проводимых в нашей школе  учащиеся и родители получают удовольствие, что помогли нуждающемуся человеку.
                                                    Ответственный за информацию  Демина О.В.
