Предметная неделя в школе
Учебный год начался для учащихся проведением литературно-экологической недели, посвященной осенней тематике и Дню учителя. Ребята приняли участие в конкурсе поделок из природного материала, подготовили выставку рисунков, работали на пришкольном участке по сбору овощей, участвовали в трудовых десантах по благоустройству территории школы. Для учителей ребята подготовили школьную поздравительную газету, проведен день дублера. 

15 октября 2009г.был проведен литературно-экологический урок «Вот и осень пришла…»

Цель урока: Научить детей видеть прекрасное в окружающей среде через изучение произведений литературы и музыки.

Оборудование: красочно оформленный класс, рисунки детей, символическая кукла «Осень», изготовленная ученицей 9 кл., музыка русских композиторов на тему «Времена года», магнитофон.

Организаторы урока: Салмина Н.Н., Болесова Т.В.

Урок литературы был проведён  в рамках мероприятия «Литературно-экологическая неделя» для 5-9 классов.
Содержание  урока разработано на основе сценария внеклассного мероприятия для детей «Праздник осени». Учащиеся на фоне музыки читали выразительно и  наизусть стихи и прозу русских поэтов и писателей. Для младших классов были предложены загадки на осеннюю тематику. Дети называли приметы осени, высказывали свои впечатления о наблюдении за осенней природой. В течение урока звучали стихотворения, музыка. Ведущий обращал внимание на поэтичность, красоту осеннего пейзажа. 
Вторая часть урока была посвящена «Дню учителя». Учащиеся 5-9 классов написали сочинения о своих учителях и прочитали их в классе. Все сочинения оформлены в праздничной школьной газете «Учителям посвящается…». 

В течение урока в классе царила дружеская атмосфера, дети были активны, заинтересованы. Урок прошёл динамично, на хорошем уровне.

Исходя из анализа анкетирования учащихся по изучению мнения о проведённом мероприятии, следует отметить положительные отзывы детей, пожелания проводить «таких мероприятий побольше». Ребята отмечают, что этот урок научил их обращать внимание на окружающую их природу, ценить красоту любого времени года.
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