            Развитие творческих способностей на уроках технологии

                                                                                        “Учить творчеству? Невозможно!

                                                                                       Создать условия, но не учить!

Учить, но не собственно творчеству...”

Учитель – профессия творческая. Сегодня все более очевидным становится тот факт, что социальный прогресс во многом зависит от того, какое количество творческих людей способны его осуществлять. Именно от степени развитости в человеке творческого начала зависит развитие науки, техники, производства.  Сама жизнь выдвигает неотложную практическую задачу – воспитание человека – творца, созидателя и новатора.  Проблемой  развития творческих способностей люди интересовались всегда. Сегодня в решении этой проблемы заметны различные пути. В последнее время подчёркивается необходимость развития индивидуальных способностей учащихся, создания благоприятных условий для  развития  и  воспитания творческой личности,  где важная роль отводится урокам технологии. 
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«Уроки технологии - это уроки жизни, уроки мастерства» - говорит учитель технологии  нашей школы Махова А.Б.  « Этот школьный предмет дает  ребятам   знания и умения, которые необходимы каждый день в обыденной жизни. В наше время,  когда у родителей не хватает времени  посидеть со своими детьми, научить или передать свои умения, этот предмет просто необходим».  На своих уроках она  помогает каждому ребенку  раскрыть свои способности, попробовать свои силы в  разных видах труда, находить способы достижения поставленной цели, поверить в себя.  
Основой    обучения  Аллы Борисовны    является развитие творческих способностей детей. Махова А.Б. -  творческий человек, а творческий человек не  может  работать однотипно. Учитель   постоянно занимается самообразованием, находится в поисках нового, ищет  более эффективные,   интересные и  рациональные способы  изготовления поделок. Развивая творческий потенциал  ребят, Алла Борисовна  проводит большую работу по оформлению  предметной среды, созданию  творческой атмосферы, чтобы  дети полюбили труд и трудились с душой.  Это со вкусом оформленный  класс,  обеспеченные всем необходимым рабочие места учащихся, наличие наглядных пособий и  раздаточного материала,  необходимых  информационных стендов, красиво оформленные выставки творческих поделок -  все это имеет большое значение для успеха обучения.  А   приветливый, доброжелательный  тон учителя создает комфортную атмосферу, психологически подготавливает учащихся к работе. Занятия по технологии  очень нравятся  детям, так как именно здесь  дети  испытывают большое  желание творить, фантазировать,  делать красивые вещи своими руками.  Алла Борисовна много работает над  формированием  у школьников желания  трудиться с охотой, интересом, фантазией, воспитывает эстетический и художественный вкус, помогают детям познавать окружающий мир, развивать их наблюдательность, приучают логически мыслить, прививает любовь к труду, воспитывает аккуратность и настойчивость в работе. 

  На уроках труда, внеклассных мероприятиях учителем  используются самые разные материалы: бумага различных сортов, картон, ткань, тесто, нитки, засушенные растения, семена, фольга, пуговицы и др. Ученики осваивают разные способы обработки этих материалов, учатся пользоваться простейшими ручными инструментами и выполнять практические операции. В творческих работах ребенок сам решает и  ищет способы достижения цели.

        Над  развитием  творческих способностей детей    Алла Борисовна занимается  постоянно.  При  выполнении    работ  с использованием различных материалов учитель наряду с учебным материалом  использует  дополнительные разделы, как: «Искусство аранжировки цветов» «Работа с соломкой», «Вязание», «Вышивка», «Аппликация»,  «Бисероплетение», «Лепка из теста» и т.д.  Из куска мягкой проволоки с добавлением определенных деталей  дети  могут мастерить  и танцующего человека, и трусливого  зайца, и страшную  Бабу –Ягу. Столько фантазии  и творчество проявляют  ученики  при работе с бисером, изготовлением фигурок из теста! Работы детей настолько хороши, что вызывают восторг и восхищение.  Все это  доставляет им чувство радости и большого удовлетворения.    Занятия такого характера  будят творческую активность детей, учат  планировать трудовую деятельность, реализовывать  свои задумки.   Кроме того  ручной труд способствует развитию согласованности в работе глаз и рук, совершенствованию координации движений, гибкости, точности в выполнении действий.  Поэтому Алла Борисовна много работает над  развитием  ловкости и гибкости пальцев,  уверенности и точности   выполнения  действий, так как они являются  необходимыми  качествами ребенка  в  учебной деятельности.  

С целью повышения творческого потенциала детей учителем активно ведется  внеурочная работа по предмету:  предметные недели, организация экскурсий   на различные  предприятия и организации,  праздничные мероприятия,  конкурсы  на школьном и районном уровне, изготовление интересных поделок  к праздникам, разработка творческих проектов, выполнение  значимых проектных продукций. Дети под руководством Аллы Борисовны  мастерят  подарки  воспитанникам детского сада, первоклассникам, выпускникам школы и учителям!  

Объединение дополнительного образование «Экологическая деревенька «Берестечко», руководителем которого является Махова А.Б., дает большие возможности для развития творческих способностей учащихся: вызывая интерес учащихся к предмету, кружок  способствует повышению качества подготовки учащихся к учебным предметам. Здесь каждый  ученик  имеет возможность выбрать себе дело по душе, выявлять, ставить и разрешать интересующие проблемы.   

   Махова А.Б.  осуществляет педагогическую деятельность на достаточно высоком уровне, так как она творческий педагог.   Творческие проекты с выполнением практической работы занимают центральное место в ее педагогической деятельности, так как они формируют творческое мышление учащихся. Под руководством Аллы Борисовны учащимися разработаны и внедрены  множество проектов, например, по  темам: «Мягкая игрушка», «Волшебная соломка», «Свой дом украшу я сама» и другие.         При изучении темы «Кулинария» творческими группами учащихся   разработаны мультимедийные уроки-презентации на темы: «Сервировка стола», «Бутерброды», «Кулинарные рецепты».  Здесь  учитель умело  использует  свой профессионализм,  демонстрирует  образцы изделий, выполненные своими руками.     
Большое внимание уделяется в школе трудовому воспитанию.  Работая  на пришкольном участке,  дети получают полезные навыки,  выращивают овощи и картофель, разбивают клумбы, строят альпийские горки, сажают кустарники, словом, создают уют и красоту вокруг  школы. 
В конце 1 полугодия проведено тестирование среди учащихся 7 -9 классов на определение уровня творческого потенциала.  В результате тестирования выявилось, что  учащиеся  нашей школы  обладают теми качествами, которые позволяют им творить,  творчески проявлять себя.

В нашей школе  созданы необходимые  условия для  прекрасных уроков технологии и развития творческих способностей  детей, которые помогают готовить детей к жизни,  приобщают  к миру прекрасного, вовлекают  их в разнообразные виды  трудовой  деятельности.  Уроки Аллы Борисовны воспитывают человека одухотворенного, творческого, который, живя в мире людей,  созидает и творит добро.
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