                               « День Защитника Отечества»  

Важнейшей составной частью воспитательного процесса в современной российской школе является формирование патриотизма и культуры межнациональных отношений, которые имеют огромное значение в социально-гражданском и духовном развитии личности ученика. Только на основе возвышающих чувств патриотизма и национальных святынь укрепляется любовь к Родине, появляется чувство ответственности за её могущество, честь и независимость, сохранением материальных и духовных ценностей общества, развивается достоинство личности.

           В МОУ Арсентьевской основной общеобразовательной школе сложилась целенаправленная система работы по патриотическому и гражданскому воспитанию подрастающего поколения. Ежегодно по плану в школе проходят  различные мероприятия по данному направлению. 26 февраля 12.00 часов дня было организовано и проведено мероприятие, посвящённое 75-летаю Красноармейского района, приуроченное ко « Дню Защитника Отечества». В небольшом, но уютном  по- домашнему зале встречал коллектив школы гостей.
 Зал красочно оформлен плакатами с надписями:

1. «Патриотизм: убеждение, что твоя страна лучше других потому, что именно ты в ней родился». (Бернард Шоу)

2. «Не спрашивая, что твоя Родина может сделать для тебя, - спроси, что ты можешь сделать для своей Родины». (Джон Кеннеди)

3. «Для граждан России особенно важны моральные устои. Именно они составляют стержень патриотизма, без этого России пришлось бы забыть и о национальном суверенитете». (Владимир Путин)

         День Защитника Отечества – наш государственный праздник. Это праздник для всех военных. Именно 23 февраля 1918 года был подписан закон о создании в нашей стране специальных войск – армии – для защиты нашей Родины от нападения врагов. Только в те далекие годы российская армия была совсем не похожа на современную. Тогда ведь еще не было таких современных ракет, самолетов и танков. В основном, наши солдаты передвигались пешком, и войска эти так и назывались – пехота. А еще главным средством передвижения были лошади: на лошадях ездили бойцы и командиры. Лошади перевозили пушки и повозки с ранеными, была создана армия, которая получила название «Первая конная». А бойцы, которые сражались сидя на конях, стали называться кавалеристами.

Это праздник тех, кто носит погоны, кто носил их или будет носить. Это всенародный праздник, потому что в России просто нет людей, которые бы не попадали под одну из этих категорий. Военнослужащие всегда рядом с нами. Пограничники защищают рубежи нашей Родины. Армия всегда была силой и гордостью России. Служба Отечеству была почетна, благородна. Армия – школа мужества! Армия – школа жизни!

Мы уверены, что наши, ребята, будут настоящими защитниками нашей необъятной Родины – России. И мы с гордостью будем говорить «Это моя Родина, моя Россия»
           На этом мероприятии, говорили о том, как важно готовиться со школьной скамьи к службе в рядах российской армии и какие качества в себе надо воспитывать достойному гражданину.
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          В результате проведенных конкурсов учащиеся поняли, что настоящие мужские качества: великодушие, доблесть и отвага не тускнеют со временем, что и на них возложена ответственность за благополучие тех, кто находится рядом, и  чувствует себя надёжно под защитой и бесконечно благодарен всем Защитникам Отечества. В предложенных конкурсах ребята проявили свою сообразительность, находчивость, выносливость, дисциплину, силу – все те качества, без которых мужчина не может быть настоящим солдатом, готовым в любой

момент встать на защиту своего Отечества.
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                В ходе мероприятия участники осознали то, что человек привязан к тем местам, где родился и вырос, что каждый гражданин должен стремиться посвятить свой труд, способности, а порою жизнь, укреплению могущества и расцвету Родины. Такие мероприятия позволяют по-новому переосмыслить подвиг старшего поколения, дают возможность молодым людям ощутить свою принадлежность к событиям прошлого, создают условия для формирования готовности учащихся к служению Отечеству, воспитывают патриотизм и чувство товарищества; способтствывают поднятию престижа армии; дают возможность продемонстрировать свою силу, смекалку, выносливость, формируют у учащихся чувства долга, гражданской ответственности.

«Сыны Отечества клянутся,                                                  
И небо слышит клятву их!

О, как сердца в них сильно бьются!

Не кровь течет, но пламя в них.

Тебя, Отечество святое,

Тебя любить, тебе служить –

Вот наше звание прямое:

Мы жизнию своей купить

Твое готовы благоденство»

 «Пролетают над землей года,

Пролетят века, тысячелетия,

Но ты помни человек, всегда

Ты – звено в большой цепи бессмертия.

Помни славу прежних дней страны,

Ты ее продолжишь, без сомненья,

Памятью о прошлом мы сильны,

В этом гражданина назначенье.

Будь достойным в череде великих дат,

Славу прежних дней ты преумножишь,

Как когда-то начинающий солдат,

Ты сумеешь, выдержишь, ты сможешь!»
                     Ответственный за информацию по МОУ Арсентьевской ООШ – Демина. О.В.

